

# 世界银行预计 今年东亚和太平洋地区发展中经济体增长5%

新华社华盛顿4月4日电(记者 熊茂伶)世界银行4日在最新的东亚和太平洋地区经济形势报告中预计,今年该地区发展中经济体经济将增长5%,较去年10月预测下调0.4个百分点。

世界银行在报告中指出,目前该地区经济增长面临多重冲击,其中包括俄乌冲突影响大宗商品供应,加剧金融紧张局势,抑制全球经济增长;政府负债增加,提供经济支持将会困难,此外通胀高企可能导致用来支持经济的货币政策空间缩减,金融环境趋紧。

世行东亚和太平洋地区首席经济学家马图当天接受新华社记者采访时表示,美联储加快加息步伐、俄乌冲突持续都可能加剧金融环境紧张,对于债务水平较高的国家,以及依赖短期资本流动的国家,潜在风险更大。

报告敦促各经济体提高财政政策效率,并加强宏观审慎政策,以缓解全球金融紧缩带来的风险。报告还呼吁政策制定者推进贸易政策改革,特别是促进服务贸易发展,并鼓励技术传播。

## 乌克兰称 俄方准备集中力量攻乌东部

据新华社北京4月5日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰武装部队总参谋部5日在社交媒体上称,俄军正在重新集结,准备集中力量在乌东部发动进攻。针对丹麦、意大利5日驱逐俄外交官,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,当前收窄外交沟通渠道的做法,是短视行为。

乌克兰武装部队总参谋部5日说,俄军正在补充给养、燃料和弹药,寻求对顿涅茨克和卢甘斯克地区的完全控制。乌国防部长莫图兹尼亚克4日说,俄军当前着重为包围乌东部政府军并夺取哈尔科夫市做准备。俄军继续使用高精度武器打击乌关键设施,并从俄东部和中部地区调集部队参与在乌军事行动。

5日早些时候,丹麦政府决定驱逐15名俄外交官,意大利方面宣布将驱逐30名俄外交官。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫5日表示,在当前的困难条件下依然收窄外交沟通渠道,这是短视的做法,不仅将使外交沟通解决问题更加困难,也将引发俄方反制。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃5日说,俄方将对丹麦、意大利驱逐俄外交官作出回应。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫5日表示,“布恰事件”是一场精心导演的悲剧表演,目的是诋毁俄罗斯。俄罗斯将坚持自身立场。在谈到以卢布进行国际结算时,佩斯科夫说,考虑到国际市场和金融领域的现实情况,用卢布进行国际结算的工作将稳步推进,不会操之过急。

## 欧元集团:今年欧元区经济将放缓

据新华社布鲁塞尔4月4日电(记者 康逸)欧元集团会议4日在卢森堡举行,重点讨论俄乌冲突对欧元区经济的影响。欧元集团主席多诺霍表示,冲突导致近期能

源和食品价格上涨、供应链中断,不确定性增加,今年欧元区经济增长将放缓。

多诺霍当天在会后举行的新闻发布会上表示,鉴于不确定性风险,欧元集团强调

未来贸易政策的灵活性。不过,他也表示,欧元区经济不至于衰退,仍存在复苏势头,大多数欧元区经济体今年仍能实现正增长。他表示,欧元集团采取多项政策来缓解不利影

响。从中期看,将促进对公共和私营部门投资,更快向可替代能源过渡。虽然目前欧元区通胀高企,但欧盟委员会和欧洲央行尚未发现欧元区出现通胀螺旋式上升迹象。

欧盟委员会负责经济事务的委员真蒂洛尼说,年初预测的今年欧元区经济将实现4%的增长目前来看无法实现,经济前景将取决于俄乌冲突持续时间、增加能源供应的可能性以及投资者和消费者信心。

### ·国际观察·

去年4月6日伊核协议相关方启动谈判已有一年时间,各方近期普遍认为“非常接近”达成协议,但好消息迟迟没有传来——

## 伊核谈判“临门一脚”卡在哪里

新华社记者 高文成

伊朗外长阿卜杜拉希扬4月3日与联合国秘书长古特雷斯通电话时说,伊朗核问题全面协议相关方谈判接近达成协议,伊方已通过欧盟方面向美方转达相关立场,现在轮到美国做出回应。

分析人士指出,距离去年4月6日伊核协议相关方启动谈判已近一年时间,各方近期普遍认为谈判“非常接近”达成协议,但好消息迟迟没有传来。美国能否将伊朗伊斯兰革命卫队从恐怖组织名单中移除,是目前阻碍谈判取得最终突破的最棘手问题。

### 革命卫队成焦点

伊朗外交关系战略委员会主席、伊朗前外长哈拉齐在卡塔尔参加第20届多哈论坛时说,伊核谈判接近达成协议,伊朗已对此做

好准备,但还要看美国意愿以及伊朗所提条件是否得到满足,重要的是美国必须将伊朗伊斯兰革命卫队从恐怖组织名单中移除。

2018年5月,美国单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年4月,美国把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”,这是美国政府首次将一国的国家武装力量列为恐怖组织。

被问及美方是否会撤销把伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织的决定时,美国伊朗问题特使罗伯特·马利3月27日说,伊核协议并非旨在解决这一问题,不论美方是否撤销上述决定,对伊朗伊斯兰革命卫队的其他制裁都将持续。

据美国媒体报道,目前还没有针对这一问题“双方都可以接受”的提议。美国政府早些时候曾考虑,伊朗通过公开声明限制地区活动,从而换取将伊朗伊斯兰革命卫队移出恐

怖组织名单,但此方案已不在讨论范围之内。

分析人士指出,伊朗坚持将伊斯兰革命卫队移出恐怖组织名单的意义在于,伊斯兰革命卫队不仅拥有精锐武装和情报部队,还控制着部分伊朗重要的经济机构。如果美国坚持将其列为恐怖组织,将影响伊朗在协议达成后重振经济。而这也恰恰暴露出,美国仍试图借伊斯兰革命卫队问题限制伊朗发展。

美国对外政策理事会的杰出研究员维多利亚·科茨和哈佛大学研究助理研究员罗伯特·格林韦日前联合撰文称,恐怖组织名单是美国“国家安全武器库中最强大的工具之一”,借此不仅在经济上孤立有关实体,而且对任何为其提供物质支持的组织实施制裁。将伊朗伊斯兰革命卫队移除将削弱美国制裁的威慑力。

### 场外施压求突破

美伊不仅在谈判桌上围绕伊朗伊斯兰

革命卫队问题僵持不下,在谈判桌下也不断角力。伊拉克库尔德自治区首府埃尔比勒3月13日遭到12枚弹道导弹袭击,新建成的美国驻埃尔比勒领馆附近区域遭袭,伊朗伊斯兰革命卫队宣布对此负责。美国政府3月30日宣布制裁5个与伊朗弹道导弹计划相关的个人和实体。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德3月31日说,美国宣布的对伊最新制裁“是美国政府对伊朗怀有恶意的又一次体现,是美国政府对伊朗失败的极限施压政策的延续”。

分析人士指出,围绕这起发生在埃尔比勒的导弹袭击,伊朗伊斯兰革命卫队声明称目标是以色列设在伊拉克的一个“阴谋和破坏中心”,未提到美国。美国也说,没有迹象表明这次袭击针对美国,此后又表示美国对伊朗的新制裁与伊核协议谈判无关。美伊这一系列举措表明,双方正在可接受的范围内互相施压,但并不希望谈判崩盘。

解决伊核问题的关键在于美国须采取实际行动取信于伊朗和国际社会,但美国政府能否做出符合伊朗方面要求的政治决策仍是个问题。阿卜杜拉希扬曾于3月底说,美国未就解除制裁做出政治决策,阻碍了伊核谈判取得最终结果。美国政府应采取现实态度,帮助解决余下未决问题。

(新华社德黑兰电)

## 西非面临十年来最糟粮食危机

新华社记者 郭倩

十余家国际援助和慈善类组织4月5日警告说,受乌克兰危机等因素影响,西非地区正面临十年来最严重的粮食危机。

这些国际组织包括救助儿童会、乐施会等。据德新社报道,它们在一份联合声明中说,西非已有超过2700万人遭遇饥饿折磨,到6月这一数字可能再增长1100万。联合国预计,西非今年将有630万名年龄在6个月至5岁的儿童严重营养不良。

干旱、洪水、地区冲突和新冠病毒大流行等原因导致全球谷物产量下降,加剧西非粮食危机。西非粮食价格过去5年涨幅高达30%。俄罗斯和乌克兰两大重量级粮食出口国发生冲突,对全球粮食供应和粮价来说相当于火上浇油。俄罗斯和乌克兰都是小麦和玉米出口大国。许多非洲国家主要从俄罗斯或乌克兰进口小麦。

联合国官员先前的说,俄罗斯2月底对乌克兰发起特别军事行动以来,两国粮食出口减少,导致全球食品价格飞涨,中亚、中东和北非一些地区出现粮食短缺。西方多国已经宣布针对俄罗斯的制裁措施,涉及诸多领域。俄方已经列出一份对俄实施制裁的“不友好”国家和地区名单,包括美国、欧洲联盟成员国、英国、乌克兰、日本和韩国等。俄罗斯前总理、现任联邦安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫1日在社交媒体上说,俄罗斯将优先保障国内粮食供应并稳定粮价,对“友好”国家和地区将按商定比例出口农产品。

德国非营利组织“世界饥饿援助组织”秘书长马蒂亚斯·莫格3月底呼吁,着眼于当前人道主义局势,必须与俄罗斯保持开放的沟通渠道。把俄罗斯排除在二十国集团以外可能拖累应对危机的努力。

莫格说,上一次粮食危机发生在2007年和2008年,当时俄罗斯还是八国集团成员,为在全球范围内减少饥饿发挥了建设性作用。(据新华社专特稿)

## 布局元宇宙 安徽企业抢占先机

近日,在元宇宙浪潮下,新智元2021 AI Era& 元宇宙创新大奖榜单公布,安徽企业科大讯飞获得元宇宙先锋大奖 TOP30、元宇宙新人类 TOP10、AI 创新企业大奖 TOP30。

### 水到渠成:

拿下数个 2021 AI Era& 元宇宙创新大奖

此次评选,新智元收集了300多家资料,依据“新智元 AI Era 影响力评估模型”进行综合分析,针对用户规模/市场占有率、估值或市值、核心产品竞争力、研发团队/实验室规模共4个一级指标,以及领军人物、h-index 指数、产品地位等18个二级指标,评选出2021 AI Era& 元宇宙创新大奖。

安徽企业科大讯飞在这些评价指标中表现优异,获得此次元宇宙先锋大奖 TOP30、AI 创新企业 TOP30 奖项的除了科大讯飞之外,还有腾讯、阿里巴巴、百度等互联网企业。获得元宇宙新人类 TOP10 的有柳叶照、洛天依、虚拟邓丽君等头部虚拟偶像,科大讯飞虚拟人“爱加”也占有一席之地。科大讯飞持续创新,去年,在多语种研发、机器翻译、图文识别、智能语音、方言保护等技术领域再获突破,多语种语音识别技术在国际大赛中一次拿下22项第一。中国语音产业联盟发布的《2020-2021 中国语音产业发展白皮书》显示,作为大型智能语音科技企业的代表,科大讯飞凭借较强的研发优势,以60%的市场份额稳居第一,竞争优势明显。

在业务发展基础上,科大讯飞从核心技术研发平台到应用开发的技术中心,都在体系化地为系统性创新做好了准备,而且推出了平台和产品。目前,科大讯飞在机器翻译、自然语言理解、图像识别、图像理解、知识图谱、知识发现、机器推理等各项国际评测中均处于国际前沿水平。这些技术都为 AI 虚拟人的发展和在元

宇宙中的应用打下了坚实的技术根基。

升级出圈: 虚拟人家族几经迭代,“明星”成员不断涌现

2021 年被誉为虚拟人觉醒元年,而科大讯飞的虚拟人则更早“出圈”,实现弯道超车。自首个虚拟主播“诞生”至今,依托 AI 技术打造的讯飞虚拟人几经迭代,几番升级,无论是拥有十八般武艺的“爱加”,还是冬奥会出圈的“3D 虚拟冰冰”,都是科大讯飞虚拟人家族的代表。此次,虚拟主持人“爱加”就拿下了元宇宙新人类 TOP10 奖项。

刚刚结束的冬奥会上,爱加成为虚拟志愿者,在北京冬奥小屋中将普通话实时翻译成多个语种,与各国运动员进行面对面的交流,助力冬奥的无障碍沟通。除此之外,科大讯飞与中央广播电视总台 CMG 动漫工作室联合打造“3D 虚拟冰冰”,带领大家“说冬奥”,小小 H5 尽览冬奥知识。

洞见未来: 个人将在元宇宙里拥有专属数字人助手

微软小冰的 CEO 徐元春曾预测,未来的元宇宙里面,计算机驱动的虚拟人会越来越多,可能我们的周边就是虚拟人或者新人类。

数字化生存进一步推动了 AI 虚拟人技术的发展,更需要全新的虚拟人交互平台。

基于此,去年科大讯飞在业内率先发起了虚拟人交互平台 1.0,通过平台可以快速生成

“多模感知、多维表达、情感贯穿、自主定制”的虚拟人助手。

今年初,科大讯飞发布“讯飞超脑 2030 计划”中的第一阶段(2022-2023 年)中,科大讯飞将掌握仿生机器人本体技术、多模态感知及表达技术和主动对话技术,发布软硬一体化机器人可养成的宠物玩具以及专业虚拟人家族,让机器人有陪伴人类的能力,让虚拟人在更多的专业领域给予人类帮助。

## 讯飞超脑 2030 计划 阶段一重点产品: 2022 年 Q4 首发专业虚拟人, 2023 年打造数字经济下的虚拟人家族

为数字经济、虚拟世界和元宇宙提供能切实帮助我们的专业虚拟人



专业知识 可定制

持续进化 有温度

虚拟客服

虚拟医生

虚拟偶像

虚拟教师

虚拟员工

依托 AI 技术打造的讯飞虚拟人。